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Polinémio de Taylor:

Uma das aplicagoes de derivada é o Polinomio de Taylor, que nos permite aproximar uma
funcao por um polindmio, estimando um erro. A unica condicdo é que a funcao seja derivavel.

Teorema: Formula de Taylor com resto de Lagrange: Seja f derivavel
até a ordem n + 1 no intervalo [ e sejam z,, x € [.Entao, existe pelo menos um @
no intervalo aberto de extremos xy e x tal que:
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onde: P(z) = f(xo) + f'(zo)(x — x0) + (x —m)* + ... + (x — xo)™ .

Polinémio de Taylor no SageMath:

Para facilitar, vocé pode copiar as areas em azul, colar no SageMath e substituir as informacoes

que vocé tem, como a fun¢ao, o ponto, o intervalo etc.

Para calcular o Polinémio de Taylor de uma funcao devemos:

f(z)= defina f(x)

p(z)= taylor (f(z), x, ponto que desejamos calcular, grau do polinémio)
print(’Polindémio’)

print(show(p(z)))

Podemos plotar o grafico de f(z) e de p(x) juntos, para isso devemos escrever:

plot(p(z), intervalo de visao em x) + plot(f(z), intervalo de visao em z, linestyle—":")

ou
P1 = plot(p(z), intervalo de visao em x)

P2 = plot(f(z), intervalo de visdo em z, linestyle=":")
show(P1 + P2)



Exemplo 1

3zt —3 8
Calcule o polinémio de Taylo de 2° grau da fungao f(z) = of ToTTO - T no ponto z = 0.
T

In [1]: | Fx)={3*x"4-5*x-8)/(7*x)}
pi{x)=taylor{f(x),x,1,2)

print{'Polinimio")
print{show(p(x)))
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Exemplo 2

Calcule o polinémio de Taylo de 2° grau da fungao f(z) = —z* + 32° — 22 no ponto z = 3.

In [4]: | F{x)=-n"2+3¥x"3-2%y
pi{x)=taylor{f{x),x,3,2)

print('Polindmia’}
print(show(p({x}))}

Pl=plot(p(x),8,4, ymax=5, ymin=-35)
P2=plot(f(x), @,4,linestyle="--")
show(P1+P2})
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Exemplo 3

Calcule o polinémio de Taylor de 6° grau da funcdo f(x) = sen(x) no ponto x = 0 e plote o
grafico.



In [2]:  F{x)=sin{x)

p(x)=taylor{f(x},x,a,5)

print({"Polindmic')
print{show(p{x}})

Pl=plot(p{x},-4,4)

P2=plot(f{x), -4,4,linestyle="--'}
shouw( P1+P2
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